

## ДОКЛАД

Об организации работы в 2019 году по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе в области наркомании и алкоголизма. Разработка конкретных мер по совершенствованию межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

В систему профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних Озерского городского округа от социальной сферы входят: отдел опеки и попечительства УСЗН, отделение социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр», МБУСО «Центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» (далее – Учреждение).

В Учреждении в настоящее время проживает 28 детей.

Осуществляя воспитательную работу по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе в области наркомании и алкоголизма, педагоги используют разнообразные формы: практикумы, интерактивные часы, тематические вечера, воскресные мероприятия, экскурсии, коллективные творческие дела, познавательные и ролевые игры, советы семей и т.д.

Внеурочная деятельность построена с учетом индивидуальных запросов воспитанников, их интересов, возможностей.

Особое внимание уделяется профилактике начальных проявлений правонарушений.

В Учреждении работает Совет профилактики. Имеется приказ о его создании, разработано Положение, утвержден состав и ежемесячный план работы. Один раз в месяц проводятся заседания Совета. На заседаниях рассматриваются вопросы низкой успеваемости, пропусков занятий в школе, нарушение режима дня и Правил внутреннего распорядка Учреждения, правонарушения, самовольные уходы, совершенные воспитанниками. По каждому случаю принимаются конкретные решения по коррекции поведения, по оказанию психолого-педагогической помощи.

На заседаниях Совета профилактики определяется «группа риска» воспитанников. В «группу риска» входят дети в основном с проблемами в поведении, которые требуют социально-психологической коррекции.

С детьми «группы риска» проводятся: лично-ориентированная профилактика, индивидуальная и групповая (по программе психолога); групповые и индивидуальные беседы по профилактике правонарушений с участием представителей правоохранительных органов; индивидуальная профилактическая работа по предупреждению бродяжничества, употребления токсических и наркотических веществ; педагогические расследования по фактам правонарушений и по докладным сотрудников; психотерапевтические, восстановительно-профилактические сеансы (релаксации); заседания Совета профилактики с приглашением специалистов различных профилей.

В летний период 2019 года трудоустроено 4 воспитанника. Оздоровлено 24 ребенка (санаторий «Синегорье», оздоровительные лагеря «Ильмены», «Орленок»).

В Учреждении ведется учет воспитанников, ушедших самовольно. В системе проводятся служебные расследования по каждому факту самовольного ухода, составляется план розыскных мероприятий с распределением обязанностей между администрацией и педагогами Учреждения. Ведется «Журнал самовольного ухода воспитанников». В методическом кабинете собран материал по работе с трудными детьми, склонными к бродяжничеству. Разработаны инструкции «О порядке взаимодействия с полицией при самовольных уходах воспитанников детского дома», «О порядке приема воспитанников, длительное время отсутствующих в детском доме». Проведены совместные совещания с ОПДН УВД по вопросу сотрудничества в розыске самовольно ушедших воспитанников. На педагогическом совете проработаны «Методические рекомендации по организации деятельности работников учреждений системы социальной защиты населения в случае самовольных уходов воспитанников».

В 2019 году зафиксирован 1 факт самовольного ухода воспитанника.

На учете в отделе опеки и попечительства УСЗН состоит 169 детей, находящихся под опекой и в приемных семьях.

Контрольное обследование всех опекаемых проводится в соответствии с действующим законодательством: через месяц после установления опеки, в течение первого года - каждые 3 месяца, в последующие годы – 2 раза в год.

Специалисты отдела опеки и попечительства УСЗН в пределах своей компетенции участвуют в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

В настоящее время, на профилактическом учете в отделении социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» (далее – Отделение) состоит 71 семья (146 детей), в том числе 1 семья (3 детей) – в категории семьи, находящиеся в социально опасном положении, 70 семей (143 ребенка) – в категории семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

На каждую семью разработаны индивидуальные программы предоставления социальных услуг и индивидуальные программы реабилитации семьи.

В 2019 году, 37 детей прошли курс оздоровления в санаториях и лагерях Челябинской области, 3 подростка в возрасте от 14 лет до 18 лет трудоустроены.

Дети из семей, состоящих на профилактическом учете активно учувствуют в мероприятиях: Рождественская елка, «Проводы зимы», «Международный день защиты детей» и других.

С детьми и их родителями психолог Отделения проводит индивидуальные и коллективные беседы, встречи на темы «Факторы семейного неблагополучия», «Жестокое обращение с детьми», «Суицидальное поведение как особый вид отклоняющегося поведения подростков». В 2019 году психологом Отделения проведено 529 бесед с несовершеннолетними.

В 2019 году специалистами Отделения проведено 778 патронажей семей, состоящих на профилактическом учете, в том числе 128 патронажей с сотрудниками МЧС для проверки соблюдения требований пожарной безопасности.

В 2019 году проведено 386 консультаций социальным педагогом Отделения и 89 консультирований по правовым вопросам.

В соответствии с постановлениями администрации Озрского городского округа специалисты социальной сферы участвуют в межведомственных профилактических акциях: «За здоровый образ жизни», «Дети улиц», «Защита», «Подросток». В рамках проведения акций проводятся мероприятия, направленные на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, некоторые из них: рейды по семьям СОП (в 2019 году – 9 рейдов в течение акции) и местам концентрации подростков (в 2019 году – 2 рейда в течение акции), организация досуга несовершеннолетних, вовлечение в активную культурную, спортивную, познавательную деятельность и другие.

С целью совершенствования межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, необходимо продолжить работу с общеобразовательными школами Озерского городского округа, повышать уровень школьной мотивации детей, при тесном контакте с педагогами школ, продолжить взаимодействие с учреждениями культуры Озерского городского округа по вопросу посещения детьми тематических выставок, медиоцентра в центральной детской библиотеке, спектаклей в театре «Наш дом» и кукольном театре.

Работа по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе в области наркомании и алкоголизма проводится в интересах детей, с целью сокращения численности безнадзорных детей, уменьшения количества правонарушений несовершеннолетних, с участием всех органов и учреждений системы профилактики.

Начальник УСЗН



Л.В. Солодовникова